

新老搭配 一举夺冠

庞伟、姜冉馨逆转摘下气手枪混团冠军



7月27日,姜冉馨(左)和庞伟在颁奖仪式上



7月27日,中国选手姜冉馨(左一)和庞伟(左三)在比赛中

35岁,4届奥运的沙场老江湖。

21岁,首届奥运的射击新势力。

庞伟与姜冉馨,这对年龄差距达到14岁的黄金组合,共同实现了奥运金牌梦。

这是庞伟的第四届奥运会了,他年少成名,22岁的年纪就拿到了奥运金牌。然而,在那之后的两届奥运会上,被寄予厚望的庞伟都再未能登上奥运会的最高领奖台。按他自己的话说,是“能力驾驭不了欲望”。

13年的岁月磨平了少年狂放的棱角,身边的队友一茬一茬地换,他自己也从“小庞”变成了“老庞”。对于自己一轮还有富余的姜冉馨,庞伟的称呼是“大侄女”。

在庞伟第一次参加奥运会并拿到金牌的那一年,姜冉馨只有8岁,在13年之后,两人作为队友来到了东京,为了一个共同的目标——奥运金牌。

虽然是“00后”,但姜冉馨有

着与年龄不相称的沉稳,以及豁达的心态。在她的东京奥运会首战中,她差之毫厘未能夺冠,但在赛后依然春风满面地表示能站在奥运舞台上已经很开心了。而在这次夺冠后,她也显示出了宠辱不惊的一面,说“第一次奥运会更多的是去成长,没有更多的负担”。

说到心态,已经见惯了风风雨雨的庞伟也是心如止水,拿到男子10米气手枪铜牌之后,来了一句“没拿金牌,感觉拿啥都差不多”。

10米气手枪混合团体,是两个铜牌得主的又一次机会,也是他们这届奥运会的最后机会。

最终,他们把握住了。

庞伟和姜冉馨从2019年开始搭档,两年的时间虽然并未参加过多国际比赛,但默契程度还是逐渐在提高。虽然团体赛基本还是“各打各的”,但对于双方的配合还是有要求,只有适应了对方的节奏、风格,找到最适合双

方发挥的打法策略,两个人的组合才能够爆发出最大的能量。

27日的比赛就是如此,庞伟打得不理想时,姜冉馨会用连续的高环数稳住局面,而姜冉馨出现低潮的时候,庞伟又能及时站出来。“我们是心理上的相互支撑和信任。打之前我就相信姜冉馨能打好,所以自己也不能打太差。”庞伟说。

在观众席上,中国射击名宿、国际射联副主席王义夫攥着拳头为庞伟和姜冉馨加油,他们在场上的各种惊心动魄,王义夫都看在眼里。夺冠之后,王义夫按捺不住内心的兴奋,说话的声音都略显沙哑:“特别是在前面落后的情况下,后面还能翻回来,说明他们在平时的训练中,包括临场发挥方面,做得都很好。祝贺他们。”

王义夫是看着庞伟长大的:“庞伟是我的学生,庞伟现在的教练(林忠仔)也是我的学生”。作为参加过6届奥运、拿到两枚

奥运金牌的名将,王义夫对庞伟有着殷切的期待。

在庞伟的心里,王义夫是教练、是偶像、是榜样:“真心感谢王总,他是我在国家队一直以来的教练,虽然这次没有能够一起备战奥运,但他对我的教导,多年的传授的经验,在赛场上一直支持着我。”

一直支持庞伟的还有妻子杜丽。在庞伟比赛的时候,杜丽找到了场馆的一个角落默默观看。看到庞伟夺冠,没来得及等完颁奖仪式,杜丽就又跑了出去,因为她的队员张雨的比赛要开始了,在这个值得庆贺的时刻,夫妻俩竟没能说上话。

杜丽身上的压力也很大,她说,现在当教练带队员打比赛,比自己参加比赛压力还大。一边是家庭,一边是责任,退役的杜丽更忙了。

第一次参加奥运会就收获一金一铜,初出茅庐的姜冉馨一战成名。现场观战的上海市体

育局局长徐彬也是十分感慨:“小姜为祖国、为上海争了光。”

作为00后,她的路还很长,这次比赛,这块金牌只是一个开始,我希望她能在这条路上走得更远,不断挑战自我。”

打完比赛,庞伟和姜冉馨即将随同大部队一起踏上归途。至于拿到金牌该怎么庆祝,姜冉馨想了一下,回答说:“训练吧。”

的确,打完了奥运会,全运会即将开始了。对于运动员们来说,全运会也是一场大考。

在35岁的年龄再夺奥运金牌,庞伟的未来选择也成为了记者们关注的焦点。对于这个问题,庞伟没有正面回答,他说他想“先嘚瑟一阵”再说。

带着“大侄女”拿金牌,庞伟创造了射击生涯的又一个里程碑,而对于姜冉馨来说,这次颇为辉煌的奥运之旅,可算得上是个人的一场“开门红”。

未来路长,祝福“老庞”,期待“小姜”。

据新华社

东京奥运会今日看点

三人女篮冲奖牌,男子跳水再出战

东京奥运会 看点 三人女篮冲奖牌 男子跳水再出战
2021年 7月28日



将在游泳、赛艇、体操、跳水、举重、三人篮球、马术、橄榄球等项目上
决出23枚金牌



女子三人篮球

中国队将在半决赛中迎战单循环赛曾输过的俄罗斯队
三人篮球两枚金牌都将决出,中国女队有望站上领奖台



男子双人三米板

王宗源/谢思思肩负着为中国男子跳水拿下东京奥运会首金的重任



男子举重73公斤级

作为男子举重73公斤级三项世界纪录保持者,石智勇在赛场上的对手恐怕只有自己



体操男子个人全能项目

中国队全力冲金,肖若腾和孙炜将与实力强劲的日本、
俄罗斯选手一拼高下



赛艇

将决出6金,中国队在女子四人双桨、男子双人双桨和女子
四人单桨三个项目有冲金实力



游泳

将决出5金,中国队在多个项目上有
冲牌实力,张雨霏则将出战女子200米蝶泳半决赛



27日晚,中国女子三人篮球队王丽丽因对阵意大利独得11分的表现冲上热搜。28日,她和队友们将力争迈向新的里程碑,站上东京奥运会领奖台。跳水馆中国男队二度出战,举重场中国男举再次出击,他们的目标都是冠军。此外,在赛艇、体操、游泳等项目上中国队也有冲牌实力。

中国女子三人篮球队用成绩证明,她们不仅有颜值,更有实力。28日的半决赛,中国队将迎战单循环赛曾输过的俄罗斯队。当日三人篮球两枚金牌都将决出,中国女队有望站上领奖台。

里约奥运会上中国跳水队获得7金,唯一旁落的就是男子双人三米板。王宗源/谢思思将在28日参加这一项目的角逐,他们不仅希望重夺这枚金牌,还肩负着为中国男子跳水拿下东京奥运会首金的重任。对里约奥运会冠军石智勇来说,虽然级别变了,但他在奥运赛场夺冠的决心不变,作为男子举重73公斤级三项世界纪录保持者,石智勇在赛场上的对手恐怕只有自己。中国队还将

在体操男子个人全能项目上全力冲金,肖若腾和孙炜将与实力强劲的日本、俄罗斯选手一拼高下。

赛艇28日将决出6金,是当日金牌数最多的项目。中国队在女子四人双桨、男子双人双桨和女子四人单桨三个项目有冲金实力,其中女子四人双桨项目中国队是不遑多让的头号夺冠热门。

游泳也将决出5金,中国队在多个项目上有冲牌实力,张雨霏则将出战女子200米蝶泳半决赛。手握400米、800米和1500米三项女子自由泳世界纪录的美国名将莱德茨基,将在200米自由泳和1500米自由泳决赛中冲击自己的本届奥运会首金。

东京奥运会28日将在游泳、赛艇、体操、跳水、举重、三人篮球、马术、橄榄球等项目上决出23枚金牌。男子足球28日将结束小组赛争夺。羽毛球、乒乓球都将继续单项角逐,其中羽毛球混双和乒乓球男、女单打都将决出四强。

据新华社

